

云霄县委书记到莆美镇调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）8月3日，云霄县委书记蓝良木带队到莆美镇调研，深入了解村情民意，一线指导推进人居环境整治、文物保护、生态环保、文明创建以及项目建设等重点工作，并就做好下阶段工作提出具体要求。

蓝良木一行深入了解前涂村林太史公故居保护措施，充分肯定绥东社区巾帼志愿助力文明创城经验成效，实地察看佳兜村、向北村生态环境保护及黑臭水体整治情况，现场办公力促莆下村安置房二期项目加快征迁进度，并沿途检查督导各村（社区）人居环境整治工作。

蓝良木强调，要加强文物保护，深入挖掘林偕春民间信仰的时代特征和现实意义，充分运用本土优秀传统文化助力教育实践、助推教育发展，全面激发高质量发展内生动力。



县委书记蓝良木在莆美镇一线调研重点项目建设

要深化文明创建，巩固拓展“街巷长制”，调动广大巾帼志愿者力量，更好引领群众共建共治文明和谐社区，做到创建为民、创建惠民、创建成果由人民群众共享。

要改善人居环境，持续加大“拆旧”“拓新”力度，不断完善垃圾清扫清运分类监管措施，严格落实“两统筹、两统管”农村建房机制，持续加强水环境治理，进一步做实村庄规划、提升乡村风貌、助推乡村振兴。

要坚持目标导向，不断提高政治定力和政治能力，以顽强的斗争精神想方设法啃下征地拆迁“硬骨头”，有定力、有主见、有主线推进各项工作，确保重点项目提质增效。

期间，蓝良木还详细听取莆美镇落实巡视反馈问题整改工作情况，他强调，要坚持把巡视整改作为当前首要政治任务，与中心工作结合起来、一体推进，做到两手抓、两不误、两促进，为加快富美新云霄现代化建设贡献莆美力量。

县领导方毅强、方锦洲分别参加调研。

云霄县政府召开专题会议暨工业项目协调会



云霄县政府专题会议现场

本报讯（朱乔栓 方淑娟）8月3日，云霄县政府召开专题会议，研究全县安置房项目建设交付以及存量资产盘活等相关事宜。县长沈顺来在会上作强调讲话，县委常委、副县长陈顺国主持会议，副县长方锦洲参加会议。

沈顺来指出，安置房建设是一项重要的民生工程、民心工程，事关群众切身利益，事关全县大局。要深化认识，制定实施“两单一表”，一项项工作扎实突破、一个个节点狠抓落实。效能办，县政府督查室等部门要聚焦群众“急难愁盼”问题，强化日常督导检查，以严厉问责问效推进安置房建设交付工作提质提速。

沈顺来强调，要严格按照时间节点抓落实，对照项目“两单一表”，倒排工期抓推进，销号管理促提升。要加大已建成项目回款力度，全力以赴加速资金回笼；要力促在建安置房快推进快产出，用实实在在的“保交楼”成效回应社会关切；要抓紧盘活存量资产，加快对房产、车位等闲置资产的拍卖处置，变存量为现量，增加财政收入，有力支持稳增长、防风险、保民生。

沈顺来要求，要压紧压实工作责任，各项目指挥部要发挥主导作用，建立周会商和月通报制度，指挥长要切实把责任扛在肩上，对项目实行全过程、全方位的监督管理，确保项目按序时进度顺利推进。属地乡镇要主动扛起属地责任，配合指挥部抓好项目建设，及时发现问题、解决问题，形成齐抓共管的工作格局。

县直有关单位、有关乡镇主要负责同志参加会议。

云霄县政府召开专题会议暨工业项目协调会

本报讯（朱乔栓 方淑娟）8月4日，云霄县长沈顺来主持召开县政府专题会议暨工业项目协调会，集中协调解决项目落地存在的困难和问题，帮助企业排忧解难，助推各工业项目提速提质提效。副县长汤永坚参加会议。

“企业开工有什么困难？”“什么时候可以开工建设？”会上，县领导与企业负责人座谈交流，了解项目实际进展、存在问题、发展计划等情况，会同职能部门共同为企业纾困解难，详细梳理项目落地存在的堵点和难点，并针对问题研究解决措施，明确责任单位和办理时限，加快推进项目建设落地见效。

沈顺来指出，要一鼓作气推进项目落地。各项目方要进一步增强责任感和紧迫感，争分夺秒推进项目开工建设，扎实做好项目前期工作，紧盯项目建设周期，明确“任务书”、列出“时间表”，倒排工期、挂图作战，坚持快节奏、高效率，持续推进项目争优、争先、争效。

沈顺来强调，要一心一意服务项目发展。持续深化“产业发展项目建设提升年”和“七比一看”竞赛，落实“百名干部挂百企”帮扶行动，坚持主动靠前服务，深入企业一线，以“妈妈式”服务为企业发展保驾护航。有关部门要各司其职、密切配合、协调联动，为项目高效审批和建设推进创造条件，提供更加优质的服务和保障。

沈顺来要求，要一马当先践行“亩均论英雄”。坚持优胜劣汰，建立以“亩均效益”为导向的企业评价机制，坚持正向激励和反向倒逼双向发力，以点带片、以片带面、示范带动，力促存量工业“退二进三”，打造产业集聚、环境友好、资源集约的工业园区。

要强化成本意识、效率意识和风险意识，算好投入产出账、生产要素账，发挥好每一笔投入的综合效益，努力实现企业效益和亩均税收双提升。

县直有关单位主要负责人，企业家代表参加会议。



云霄县政府专题会议暨工业项目协调会现场

云霄县县长到火田镇调研

本报讯（朱乔栓 方淑娟）8月3日，云霄县县长沈顺来带队到火田镇实地督导重点项目建设、走访调研重点企业。他强调，各级各部门要只争朝夕推进重点项目建设，靠前服务助力企业快速发展，切实当好项目建设、企业发展的坚强后盾。

在中核国电漳州能源有限公司抽蓄项目部，沈顺来观摩了抽水蓄能电站模型，认真听取有关工作汇报，并提出指导意见。沈顺来强调，百年大计，质量第一。抽水蓄能电站建设一定要严把质量关，施工单位要在保证工程质量、安全生产的前提下，紧盯既定目标和时序节点，优化工作流程，科学配置资源，争分夺秒抢工期、精益求精保质量，确保项目早日建成、发挥效益。同时，要围绕抽水蓄能电站综合开发利用，积极学习借鉴先进地区经验，引进新理念、新

业态、新模式，谋划一批康养、文旅项目，优化道路交通等基础设施配套建设，与白石古茶树群落观光园等景点串点连线成片，积极探索“核蓄风光游+”全面推进的发展路径，发挥好抽水蓄能电站的最大效益，催生高质量发展的新动能、新引擎。

沈顺来还实地调研了漳州市信茂科技有限公司，这是一家专注蝴蝶兰种苗繁育、种苗及盆栽销售的企业。沈顺来与企业、基地工作人员深入交流，详细了解当前花卉苗木产业发展现状。沈顺来指出，各有关部门要切实贯彻落实漳州市关于促进花卉苗木产业高质量发展十条措施，主动上门服务、倾听企业诉求，急企业之所急、解企业之所难，鼓励支持企业开展新品种研发，加强种质资源库建设，加大具有自主知识产权的花卉苗木新品种、新技术、新材料推广，为推

动花卉苗木产业高质量发展保驾护航。企业要坚定发展信心，立足区域优势，以市场需求为导向，积极调整种植结构，做好产品研发、技术培训、土壤改良、病虫害防治等工作，强化科技支撑，提升花卉苗木品质，打响特色品牌，做大做强企业。



县长沈顺来一行现场观摩抽水蓄能电站模型并听取工作汇报